



ब्रावो इस सीजन में छह मैच खले

ब्रावो इस सीजन में छह मैच खले हैं। उन्होंने 8.57 इकॉनमी से छह विकेट लिए हैं। उन्हें दो ही मौकों पर बल्लेबाजी करने का मौका मिला और सिर्फ सात रन बनाए। दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ टीम के आखिरी मुकाबले में उन्हें चोट लग गई और वह आखिरी ओवर नहीं फेंक पाए। दिल्ली को आखिरी ओवर में 17 रन चाहिए थे। अक्षर पटेल ने रविंद्र जडेजा के ओवर में तीन छक्के लगाए जिससे दिल्ली ने मैच जीत लिया था।

## आईपीएल से बाहर होने पर ब्रावो को इमोशनल मेसेज

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। डेन ब्रावो का इंडियन प्रीमियर लीग से बाहर होना चेंने सुपर किंग्स के लिए बड़ा झटका है। टीम पहले से ही काफी परेशानी से जूझ रही है। टीम ने 10 में से तीन मैच जीते हैं। कैरेबियन ऑलराउंडर को दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ मुकाबले के दौरान चोट लग गई थी। टूर्नामेंट से बाहर होने के बाद ब्रावो ने फैंस से टीम को सपोर्ट करना जारी रखने की अपील की है। चेंने सुपर किंग्स के टिवटर हैंडल पर पोस्ट किए गए वीडियो में ब्रावो ने कहा, यह बुरी खबर है। अपनी टीम चेंने सुपर किंग्स को यूँ छोड़कर जाना बुरा लग रहा है। मेरे सभी सीएसके फैंस को मैं बस यही कहना चाहता हूँ कि आप टीम का हौसला बढ़ाते रहें। उसे सपोर्ट करते रहें। ब्रावो ने कहा, यह सीजन वैसा नहीं रहा है जैसा हमारे फैंस चाहते थे, लेकिन हमने अपना बेस्ट दिया। कई बार अपना सर्वश्रेष्ठ देने के बाद भी नतीजे ऐसे नहीं आते। हमें सपोर्ट करते रहिए और मैं आपको विश्वास दिलाता हूँ कि हम अधिक मजबूत और चौपियन की तरह वापसी करेंगे।

## न्यूज डायरी



## हार मनोबल तोड़ने वाली लेकिन किस्मत अब भी हमारे हाथ में: मैकलम

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) अबू धाबी। बल्ले से टीम के लचर प्रदर्शन से निराश कोलकाता नाइट राइडर्स के मुख्य कोच ब्रेंडन मैकलम ने स्वीकार किया है कि रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर (आरसीबी) के खिलाफ करारी हार से निश्चित तौर पर टीम के मनोबल पर असर पड़ेगा लेकिन किस्मत अब भी उनके हाथ में है। मैकलम का मानना है कि 10 मैचों में इतने ही अंक के साथ आठ टीमों की अंक तालिका में चौथे स्थान पर चल रही नाइट राइडर्स की टीम फाइनल में जगह बना सकती है। इंडियन प्रीमियर लीग मुकाबले में आरसीबी के खिलाफ आठ विकेट की हार के बाद मैकलम ने कहा, 'इससे (हार से) हमारा आत्मविश्वास थोड़ा प्रभावित होगा। हमें यह सुनिश्चित करने के लिए कड़ी मेहनत करनी होगी कि हमारा मनोबल नहीं गिरे और साथ ही बात करनी होगी कि किस तरह हम अपने प्रदर्शन में सुधार कर सकते हैं।' उन्होंने कहा, 'लेकिन मेरा अब भी मानना है कि हमारी टीम फाइनल में जगह बना सकती है। हमें बस थोड़ा सुधार करना होगा।' अच्छी फॉर्म में हूँ लेकिन टीम की जीत के लिए इतना काफी नहीं

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। इंडियन प्रीमियर लीग के 13वें सीजन में खेले गए अब तक मुकाबलों में टॉप तीन टीमों के नाम साफ हो चुके हैं। चौथे स्थान के लिए जंग जारी है। प्लेऑफ में पहुंचने के लिए बाकी की 5 टीमों में जोर आजमाइश कर रही है। राजस्थान की टीम के बल्लेबाज जोस बटलर ने अपने खेल से काफी प्रभावित किया और उनकी उम्मीद है वो टीम को आगे भी जीत दिला सकते हैं। बटलर ने गुरुवार को हैदराबाद के खिलाफ खेले जाने वाले मुकाबले से पहले कहा कि उनकी टीम को अब हर हाल में बाकी के बचे सभी मुकाबले जीतने होंगे। वह टीम के लिए अच्छा कर रहे हैं लेकिन अब मैच विनिंग पारी की जरूरत होगी। वो आत्मविश्वास से भरे हैं और टीम के भी जीत की उम्मीद करते हैं।

## 27 राष्ट्रीय खेल संघों को मान्यता देगा खेल मंत्रालय

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। खेल मंत्रालय ने दिल्ली हाई कोर्ट में हलफनामा दाखिल करके बताया कि 27 राष्ट्रीय खेल संघों (एनएसएफ) को मान्यता देने का फैसला लिया है। इसमें प्रमुख रूप से बैडमिंटन, भारोत्तोलन, हॉकी, तैराकी, साइकिलिंग, निशानेबाजी, टेबल-टेनिस, स्क्वॉश, बार्केटबॉल, कबड्डी और फुटबॉल समेत अन्य शामिल हैं। हलफनामे के अनुसार इसमें से एथलीट, मुक्केबाजी और गोल्फ समेत 13 एनएसएफ को साल के अंत तक अपने कार्यालय पदाधिकारियों का चुनाव कराने को कहा गया है। पिछले महीने सुप्रीम कोर्ट ने खेल मंत्रालय की याचिका पर कहा था कि खेल संगठनों को मान्यता देने से पहले केंद्र सरकार को हाई कोर्ट की सहमति लेने की जरूरत नहीं है। सुप्रीम कोर्ट ने उक्त आदेश हाई कोर्ट के आदेश के खिलाफ खेल मंत्रालय द्वारा दायर अपील याचिका पर दिया था। दिल्ली हाई कोर्ट ने खेल मंत्रालय को निर्देश दिया कि बगैर हाई कोर्ट की पूर्व अनुमति लिए वह खेल संगठनों को मान्यता नहीं दे सकता है।

## कोहली ने केकेआर के खिलाफ लिया ऐसा फैसला कि हैरान रह गए गौतम गंभीर

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। केकेआर के खिलाफ आईपीएल 2020 के 39वें मैच में आरसीबी को शानदार जीत मिली और इस जीत के हीरो रहे मो. सिराज जिन्होंने अपनी घातक गेंदबाजी के जरिए विरोधी टीम पर ऐसा दबाव बनाया कि ये टीम दोबारा उबर ही नहीं पाई। सिराज को केकेआर के खिलाफ शाहबाज नदीम की जगह प्लेइंग इलेवन में शामिल किया गया था और उन्होंने कमाल कर दिया। इस मैच में विराट की कप्तानी काफी अच्छी रही, लेकिन उनके एक फैसले ने पूर्व भारतीय ओपनर बल्लेबाज गौतम गंभीर को हैरान कर दिया। इस मैच में केकेआर ने पहले बल्लेबाजी का फैसला किया था और आरसीबी की तरफ से पहला ओवर क्रिस मौरिस ने फेंका था। इसके बाद दूसरा ओवर मो. सिराज को विराट ने फेंकने को दी।

# हमारे पास प्लान ए, प्लान बी और प्लान सी तीनों हैं: कोहली

## क्रिकेट

एक मैच में दो मेडिन ओवर फेंकने वाले पहले बोलर बने सिराज

## एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

अबू धाबी। रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर के कप्तान विराट कोहली ने बुधवार को यहां कहा कि उनकी टीम ने इस बार हर तरह की परिस्थिति के लिए रणनीति तैयार कर रखी है और यही कारण है उन्होंने कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाफ वॉशिंगटन सुंदर की जगह मोहम्मद सिराज को नई गेंद सौंपी। कोहली की यह रणनीति कारगर साबित हुई। सिराज ने चार ओवर में आठ रन देकर दो विकेट लिए। केकेआर आठ विकेट पर 84 रन ही बना पाया। आरसीबी ने 13.3 ओवर में लक्ष्य हासिल करके इंडियन प्रीमियर लीग में अपनी स्थिति मजबूत की।

कोहली ने मैच के बाद कहा, 'मैं वाशी (सुंदर) को नई गेंद सौंपने की सोच रहा था। टॉस गंवाना अच्छा रहा क्योंकि हम भी पहले बल्लेबाजी करते। हमारी रणनीति वाशी और (क्रिस) मौरिस से गेंदबाजी



का आगाज करवाना था लेकिन तब हमने मौरिस और सिराज को नई गेंद सौंपने का फैसला किया।'

उन्होंने कहा, 'टीम प्रबंधन ने ऐसी संस्कृति तैयार की है जहां सटीक रणनीति होती है। हमारे पास प्लान ए, प्लान बी और प्लान सी होता है। हमें इस रणनीति पर अमल करना होता है। हमने नीलामी में भी कुछ चीजों की थी जिसका फायदा मिल रहा है। आपके पास सभी योजनाएं

होती हैं लेकिन आपको अपने खिलाड़ियों पर विश्वास होना चाहिए।' कोहली ने मौरिस और सिराज की विशेष रूप से प्रशंसा की। उन्होंने कहा, 'मौरिस जिम्मेदारी बखूबी निभा रहे हैं। वह ऐसे खिलाड़ी हैं जो नेतृत्व करना चाहते हैं। वह ऊर्जावान हैं। वह गेंद से, बल्ले से और क्षेत्ररक्षण में योगदान दे सकते हैं।' कोहली ने कहा, 'सिराज के लिए पिछला साल मुश्किल रहा और उनकी काफी

आलोचना हुई। इस बार उन्होंने कड़ी मेहनत की और वह नेट्स पर भी अच्छी गेंदबाजी कर रहे थे। अब उसके परिणाम नजर आ रहे हैं।' मैन ऑफ द मैच सिराज ने कप्तान कोहली का आभार व्यक्त किया जिन्होंने उन्हें नई गेंद सौंपी। उन्होंने कहा, 'विराट का आभार कि उन्होंने मुझे नई गेंद दी। मैंने नई गेंद से काफी अभ्यास किया था। हमने यह योजना नहीं बनाई थी कि मैं नई गेंद से गेंदबाजी करूंगा लेकिन जब हम मैदान पर पहुंचे तो विराट भाई ने कहा, मियां तैयार हो जाओ। नितीश राणा को की गई गेंद बहुत अच्छी थी। हमने वैसा ही किया जैसे रणनीति बनाई थी।' आंद्रे रसल और सुनील नारायण पूरी तरह से फिट नहीं होने के कारण इस मैच में नहीं खेल पाए लेकिन मोर्गन ने उम्मीद जताई कि वे अगले मैच में चयन के लिए उपलब्ध रहेंगे। उन्होंने कहा, 'उम्मीद है कि रसल और नारायण फिट होकर चयन के लिए उपलब्ध रहेंगे।

# सीमित ओवरों के दौर के लिए अगले महीने साउथ अफ्रीका जाएगा इंग्लैंड

## एजेसी (वेब वार्ता न्यूज)

केपटाउन। इंग्लैंड की क्रिकेट टीम अगले महीने छह सीमित ओवरों के मुकाबले खेलने के लिए साउथ अफ्रीका का दौरा करेगी। साउथ अफ्रीकी सरकार ने मेहमान टीम को कोरोना वायरस से जुड़ी यात्रा पाबंदियों से छूट दे दी है। साउथ अफ्रीका फिलहाल 'अधिक जोखिम' वाले देशों से किसी को अपने देश की यात्रा करने की स्वीकृति नहीं देता और ब्रिटेन भी इस 22 देशों की सूची में शामिल है।

साउथ अफ्रीका सरकार ने हालांकि इंग्लैंड की टीम को नियमों में छूट दी है जो तीन हफ्ते के दौरे के दौरान केपटाउन में रहेगी। दोनों टीमों के बीच तीन टी20 अंतरराष्ट्रीय और तीन



एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच खेले जाएंगे। चार मैच केपटाउन के न्यूलैंड्स में खेले जाएंगे जबकि दो अन्य मैच समीप के शहर पर्ल में होंगे। इसका मतलब हुआ कि इंग्लैंड की टीम पूरे दौर के दौरान एक ही होटल में जैविक रूप से सुरक्षित माहौल में रह सकती है। साउथ अफ्रीका में संक्रमण के सात लाख से अधिक पुष्ट मामले सामने आ चुके हैं। इंग्लैंड की टीम चार्टर्ड फ्लाइट से 16 नवंबर को दक्षिण अफ्रीका के लिए रवाना

होगी। टी20 मुकाबले 27 और 29 नवंबर तथा एक दिसंबर को खेले जाएंगे।

एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच चार, छह और नौ दिसंबर को होंगे। इन मुकाबलों के दौरान दर्शकों को स्टेडियम में आने की इजाजत नहीं होगी। इंग्लैंड के खिलाड़ियों और स्टाफ के साउथ अफ्रीका पहुंचने के बाद एक हफ्ते तक पृथक्वास में रहने की उम्मीद है लेकिन इस दौरान उन्हें ट्रेनिंग करने की इजाजत होगी।

## ब्लैक लाइव्स मैटर को आईपीएल में किया गया नजरअंदाज

एजेसी (वेब वार्ता न्यूज) नई दिल्ली। कोरोना वायरस महामारी के बीच इंग्लैंड और वेस्टइंडीज के बीच टेस्ट सीरीज खेले गई थी। उस सीरीज की शुरुआत में वेस्टइंडीज की टीम के खिलाड़ियों ने ब्लैक लाइव्स मैटर वाले लोगो की जर्सी पहनी थी। इसके अलावा मैच से पहले सभी खिलाड़ियों, सपोर्ट स्टाफ और अन्य लोगों ने एक घुटने पर बैठकर ब्लैक लाइव्स मैटर कैपेन का समर्थन किया था, लेकिन इसके बाद किसी भी सीरीज में ऐसा देखने को नहीं मिला। वेस्टइंडीज ने इंग्लैंड दौरे पर इस आंदोलन का समर्थन किया था, लेकिन इसके बाद इंग्लैंड का दौरा करने वाली पाकिस्तान और ऑस्ट्रेलिया ने बीएलएम से दूरी बनाए रखी थी। ऐसे में होल्डर ने कहा, 'ईमानदारी से कहूँ तो मैंने यहां आईपीएल में इसे लेकर एक भी बात नहीं सुनी। कई बार ऐसा लगता है कि इस पर किसी का ध्यान नहीं गया। जो बुरी बात है। मुझे लगता है कि इसे दोबारा चर्चा में लाया जाए, यह हमारी जिम्मेदारी है। उन्होंने आगे कहा, कोविड ने निश्चित तौर पर काफी ध्यान खींचा है।